HARMONOGRAM PRZEBIEGU POSTĘPOWANIA HABILITACYJNEGO
dr. inż. Tomasza Tarczewskiego



· 04 czerwca 2018r.
Wniosek dr. inż. Tomasza Tarczewskiego skierowany do Centralnej Komisji do Spraw Stopni i Tytułów  o wszczęcie postępowania habilitacyjnego.
· 14 czerwca 2018r.
Pismo Centralnej Komisji do Spraw Stopni i Tytułów  w sprawie przekazania wniosku dr. inż. Tomasza Tarczewskiego o przeprowadzenie postępowania habilitacyjnego przez Wydział Elektryczny Politechniki Warszawskiej.
· 20 czerwca 2018r.
Podjęcie przez Radę Wydziału  Elektrycznego Politechniki Warszawskiej uchwały w sprawie wyrażenia zgody na przeprowadzenie postępowania habilitacyjnego dr. inż. Tomasza Tarczewskiego oraz w sprawie powołania recenzenta, sekretarza oraz członka komisji habilitacyjnej w postępowaniu habilitacyjnym dr. inż. Tomasza Tarczewskiego.
· 02 października 2018r.
Pismo Centralnej Komisji ds. Stopni i Tytułów informujące o powołaniu pełnego składu komisji habilitacyjnej w postępowaniu habilitacyjnym dr. inż. Tomasza Tarczewskiego w dniu 07.09.2018r.
· 05 października 2018r.
Dziekan, za pośrednictwem Sekretarza Komisji, przekazał wszystkim Członkom Komisji Habilitacyjnej dokumentację wniosku, w tym także recenzentom, z prośbą o opracowanie recenzji.
·  12 grudnia 2018r.
Wpłyniecie ostatniej recenzji dotyczącej postępowania habilitacyjnego o nadanie stopnia doktora habilitowanego nauk technicznych dr. inż. Tomasza Tarczewskiego.
· 12 grudnia 2018r.
Przekazanie recenzji członkom Komisji Habilitacyjnej.
· 14 grudnia 2018r.
Wyznaczenie terminu posiedzenia Komisji Habilitacyjnej.
· 28 grudnia 2018r.
[bookmark: _GoBack]Posiedzenie Komisji poświęcone podjęciu uchwały zawierającej opinię w sprawie nadania lub odmowy nadania  dr. inż. Tomasza Tarczewskiego stopnia naukowego doktora habilitowanego nauk technicznych w dyscyplinie automatyka i robotyka.
