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INSTRUKCJA  DLA  AUTORÓW  REFERATÓW KONFERENCYJNYCH

1. Informacje ogólne

W celu zapewnienia jednolitej formy wydawniczej, Komitet Organizacyjny Konferencji OPE'12 uprzejmie prosi autorów referatów o przestrzeganie niżej podanych zasad.

Komitet Organizacyjny OPE'12 zastrzega sobie prawo zmiany formy referatu, jeśli będzie ona odbiegała od podanych niżej zasad, bez zmiany merytorycznej treści, za którą odpowiedzialni są ich autorzy.

Autorzy referatów zobowiązani są  przekazać do Biura OW SEP w nieprzekraczalnym terminie do 24 sierpnia 2012 r. referaty w postaci elektronicznej na adres: owsep@neostrada.pl.

2. Wymagania techniczne, związane z przygotowaniem referatów

Referat powinien być napisany o objętości nie przekraczającej 10 stron formatu A4, łącznie z rysunkami, tablicami, streszczeniami i wykazem literatury.

Należy zachować marginesy po 2,5 cm z każdej ze stron (nie dotyczy to tylko górnego marginesu pierwszej strony).

Organizacja tekstu jest następująca:

Pierwsza strona powinna zawierać kolejno:

odstęp ok. 8 cm od górnej krawędzi strony, w celu zarezerwowania organizatorom miejsca  na wpisanie jednolitego nagłówka Konferencji,

· tytuł referatu,

· imiona i nazwiska autorów (bez tytułów naukowych i zawodowych),

· nazwy instytucji, w których są zatrudnieni autorzy, w pełnym brzmieniu (w przypadku większej liczby autorów i instytucji niż 1, formę zapisu nazwisk i instytucji pozostawia się do decyzji autorom),

· krótkie streszczenie referatu (maks. ok. 100 słów),

· -tytuł pierwszego rozdziału wraz z jego numeracją (zwykle będzie to: 1. Wstęp); kolejne rozdziały i podrozdziały należy również numerować,

· zasadniczy tekst referatu, którego początek powinien być w odległości ok. 15 cm od górnej krawędzi strony.

Po zakończeniu zasadniczego tekstu należy zamieścić ewentualnie wnioski (bez numeracji, jak wymagane to jest w przypadku rozdziałów i podrozdziałów), spis literatury (zatytułowany: Literatura).

Wymagania w zakresie edytora oraz czcionek i formatu tekstu są następujące:

Referat powinien być napisany przy pomocy edytora Word for Windows (pakiet MS Office, przy czym nie ma tutaj znaczenia, w której wersji tego edytora będzie opracowany referat, tj. w wersji z 2007 r., czy też w młodszej wersji). Plik referatu należy zapamiętać z rozszerzeniem doc. 

Wszystkie tytuły rozdziałów i podrozdziałów oraz tytuły: Wnioski i Literatura, a ponadto nazwiska autorów i nazwy instytucji powinny być wycentrowane, zaś zasadniczy tekst powinien być pisany z wyrównaniem do lewego i prawego marginesu.

Zaleca się stosowanie czcionek typu Times New Roman (lub Times New Roman CE) o następujących wielkościach:

a) główny tytuł referatu - 14 pt (pogrubione czcionki),

b) nazwiska autorów (pogrubione czcionki) - 12 pt,

c) zasadniczy tekst, nazwy instytucji, spis literatury - 12 pt, 

d) streszczenie  (przed zasadniczym tekstem) - 11 pt, z wcięciem z lewej strony - 1 cm),

e) tytuły rozdziałów (w tym tytuł: Wnioski, Literatura ) - 13 pt (pogrubione czcionki),

f) tytuły podrozdziałów - 12 pt (pogrubione czcionki).

Tablice i rysunki powinny być umieszczone w zasadzie wewnątrz zasadniczego tekstu referatu, z wyjątkiem dużych tablic i rysunków, które mogą być w szczególnym przypadku umieszczone na oddzielnych stronach po skończonym tekście (tj. po streszczeniu w języku angielskim). 

Numery i nazwy tablic należy umieścić na górze, nad tablicą, natomiast numery i nazwy rysunków - pod rysunkiem. Rysunki powinny być wykonane jednym z edytorów pakietu MS Office  ewentualnie Corel Draw.

Wielkość i rodzaj użytych czcionek we wzorach matematycznych należy dostosować do zasadniczego tekstu, a za sposób ich zapisu (w tym zastosowanych indeksów) odpowiadają autorzy referatów. Zakłada się minimalną interwencję organizatorów co do sposobu zapisu wzorów matematycznych.

Poza tym autorzy mają pełną swobodę w przedstawianiu opisu (np. dla wyróżnień w tekście można stosować kursywę, pogrubienia i fragmenty tekstu napisane innymi czcionkami lub ich wielkościami).

Za podawanie danych, objętych tajemnicą handlową lub zawodową odpowiedzialni są autorzy referatów.

Uwaga. Referaty powinny być w zasadzie prezentowane w czasie Konferencji przy wykorzystaniu rzutnika i komputera za pomocą slajdów przygotowanych edytorem Power Point. W związku z tym należy przygotować odpowiednią prezentację w postaci pliku prezentacyjnego i przesłać go na wyżej podany adres e-mail najpóźniej do 26 września 2012 r., a niezależnie od tego podczas Konferencji należy mieć ze sobą prezentację przy użyciu pamięci zewnętrznej (modułu USB). 
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